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Μονή Σινά: Το “πραξικόπημα” των 15 μοναχών 
κατά του Αρχιεπισκόπου Δαμιανού και οι αριθμοί
/ Επικαιρότητα

Ως αντικανονικές και παράνομες ενέργειες χαρακτηρίζουν 
κύκλοι της Μονής Σινά, με τους οποίους επικοινώνησε το 
ope.gr, το “πραξικόπημα” όπως το αποκαλούν εναντίον του 
Αρχιεπισκόπου κ. Δαμιανού, το οποίο ο ίδιος έχει καταγγείλει 
δημόσια με δήλωσή του ενώ έχει προβεί και σε σχετική 
ενημέρωση προς τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο με 
Επιστολή του. 

Της Μαρίας Γιαχνάκη 

Όπως τονίστηκε στο ope.gr, την Γενική Συνέλευση της Αδελφότητας την συγκαλεί 
είτε ο Αρχιεπίσκοπος Σινά είτε με γραπτό αίτημα στον Αρχιεπίσκοπο τα 2/3 αυτής. 
Πρόεδρος της Γενικής Συνελεύσεως είναι είτε ο Αρχιεπίσκοπος είτε ο νόμιμος 
αναπληρωτής του που είναι ο Δικαιος της Μονής, οι οποίοι είναι και οι δύο στην 
Ελλάδα με αφορμή το νομοσχέδιο που ψηφίζεται σήμερα στην Ολομέλεια της 
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Βουλής, αλλά και την συνάντηση που θα γίνει την επόμενη Τέταρτη, 6 Αυγούστου 
2025, με τον Υπουργό Υπουργό Εξωτερικών της Αιγύπτου, Μπαντρ Αμπντελάτι. 

Οι μοναχοί τονίζεται δεν συγκάλεσαν νόμιμα την αδελφότητα και δεν προέδρευσε 
αυτής ο Αρχιεπίσκοπος ή ο Δικαιος. “Δεν έχουν τα 2/3 των μοναχών”, τονίστηκε 
στο ope.gr. Ο λόγος είναι πρακτικός και βγαίνει με απλές μαθηματικές πράξεις. Οι 
Μοναχοί σύμφωνα με το επίσημο μοναχολόγιο είναι 25 συνεπώς τα 2/3 είναι 17. Οι 
υπογραφές που εστάλησαν στον Πατριάρχη Ιεροσολύμων είναι 15. Με βάση την 
αριθμητική των “πραξικοπηματιών” μοναχών αναγνωρίζουν ως μέλη της 
αδελφότητας 22 μοναχούς και όχι 25. Συνεπώς τα 2/3 για αυτούς είναι 15 μοναχοί.

Υπάρχει ακόμη μία παράμετρος ωστόσο. Οι μοναχοί έχουν προσκομίσει 15 
υπογραφές η μία όμως εξ αυτών είναι άκυρη. Αυτή αφορά τον Ιερομόναχο Πάμφυλο 
ο οποίος δεν είναι Σιναϊτης πλέον, καθώς έχει αποχωρήσει από τη Μονή. Έχει 
πάρει απολυτήριο από τη Μονή από το 2017 και είναι εγγεγραμμένος μοναχός της 
Μονής Μέγιστης Λαύρας στο Άγιον Όρος.

“Συνεπώς δεν έχουν τα 2/3 και όλα όσα έχουν κάνει είναι παράνομα. Παράλληλα 
απειλούν όλους τους υπόλοιπους μοναχούς”, τονίστηκε προς το ope.gr.

Με σημερινή του δήλωση ο Αρχιεπίσκοπος κ. Δαμιανός τονίζει ότι «εκινήθησαν, 
εβουλεύθησαν, εμελέτησαν την παράδοσιν» με σκοπό όχι να τηρήσουν 
αλλά πώς θα συνωμοτήσουν για να καταπατήσουν τους Θείους και Ιερούς 
Κανόνες και τους Θεμελιώδεις Κανονισμούς της Ιεράς Μονής Σινά. 

“Οι αντικανονικές ενέργειές τους σκανδαλίζουν τον πιστό λαό του Θεού, 
υπονομεύουν την ενότητα της Αδελφότητας, οδηγούν το Μοναστήρι σε 
«βαβυλώνια αιχμαλωσία» και, κυρίως, προσφέρουν την καλύτερη υπηρεσία σε 
όσους επιθυμούν να ΜΗΝ τελειώσει ο Γολγοθάς της Ιεράς Μονής”, τονίζει ο 
Αρχιεπίσκοπος. (Διαβάστε ΕΔΩ αναλυτικά)

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων καλείται να εκτονώσει την κρίση μεταξύ 
Ηγουμένου και μερίδας μοναχών της Μονής Σινά

Σινά Δαμιανός: “Οι συνωμοτικές ενέργειες ορισμένων πατέρων της Μονής 
υπονομεύουν την ενότητα της Αδελφότητας”

Στην Ολομέλεια της Βουλής το νομοσχέδιο για τη Μονή Σινά εν μέσω 
κρίσης στη Σιναϊτική Αδελφότητα
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